

## 舉辦外國人才專法三週年慶祝會

國發會人力發展處

《外國專業人才延攬及僱用法》（下簡稱《外國人才專法》）放寬外國專業人才來臺簽證、工作、居留相關規定，優化保險、租稅、退休等待遇，自 107 年 2 月起實施至今已滿 3 週年，掌握了我國「百年難得機遇」，成功延攬了眾多國外以及我國海外人才來臺、回臺，其中「就業金卡」更是本法亮點政策，至本（110）年 1 月已核發了超過 2,000 張就業金卡，是我國攬才政策的極大成就。

為此，國發會於本年 2 月 5 日舉辦「外國專業人才延攬及僱用法實施三週年暨就業金卡核卡 2,000 張慶祝會」，邀請美國在台協會、外國商會及傑出的就業金卡持卡人，包括矽谷臺灣幫全數在臺成員等共計 40 餘位嘉賓與會，共同歡慶這關鍵的時刻。國發會龔主委明鑫也親自出席致詞，肯定《外國人才專法》的成效，在臺灣的防疫優勢下，讓危機轉成契機，吸引全世界優秀的人才申辦就業金卡，來臺灣尋求發展。

### 慶祝會嘉賓雲集，國際級表演博滿堂彩

活動中，龔主委親自頒發就業金卡給第 1,998、第 1,999 及第 2,000 張就業金卡持卡人，感謝他們選擇來臺灣貢獻所長。第 1,998 張金卡受頒人為新加坡籍的 Calvin

Chang 陳錦為先生，他於德國商業銀行新加坡分行任職從事期貨交易業務，是一位傑出且專業的國際金融人才；第 1,999 張金卡受頒人為美國籍的 Jennifer Chang 張棋惠女士，她曾任 eBay 資深高階領導人，在 B2C 行銷上擁有豐富的經驗，並協助 eBay 拓展至英國及德國市場；第 2,000 張金卡受頒人為英國籍的 George NG 吳宇衛先生，傑出的節目主持人、演員、作家，他曾演出不少電影及電視劇，並獲得亞洲電視大獎的提名，近期亦和溫子仁導演合作演出恐怖片 Malignant (《腫瘤》)。

三位受頒人在活動中皆表達感謝就業金卡的制度，讓他們能夠來臺灣，即便在全球疫情肆虐的情況下，仍能正常生活和工作，進行他們在臺灣的計畫，發揮所長，期待未來能夠有更多優秀的外籍人士也能夠到臺灣來發展。此外，為感謝推薦多名矽谷臺灣幫成員來臺並申辦就業金卡的洪啟中先生，龔主委亦頒發感謝狀，肯定他對就業金卡制度的支持與協助。



龔主委親自頒發就業金卡給第1,998、第1,999及第2,000張就業金卡持卡人。

本次慶祝會出席的重要貴賓有美國在台協會經濟組組長 Ms. Dannielle Andrews、台灣美國商會執行長 Mr. Leo Seewald，歐洲在台商務協會執行長 Mr. Freddie Hoeglund，以及國發會推薦的矽谷臺灣幫等 VIP 就業金卡持卡人，在遵循防疫規範下，參與慶祝會，共襄盛舉。

除了頒卡儀式，活動還特別邀請就業金卡持卡人在慶祝會中高歌，表演者包含前音樂劇歌劇魅影主唱，目前與多名旅外臺灣藝術家在臺共組劇團的澳洲籍 Paul Whiteley，在現場演唱歌劇魅影主題曲 Music of the Night；以及百老匯歌唱家夫妻檔美國籍 Welly Yang（楊呈偉）與 Dina Morishita，共同演唱 The Prayer，Dina 亦獨唱冰雪奇緣主題曲 Let It Go。國際級的演出讓來賓感心動耳，讚嘆就業金卡持卡人的專業實力，未來他們必定能為臺灣藝文界帶來不同的發展。



前音樂劇歌劇魅影主唱Paul Whiteley於慶祝會活動現場演唱。



百老匯歌唱家Dina Morishita於慶祝會活動現場演唱。

因應活動將近農曆春節，特別發給來賓夾有吉祥字春聯的紅包，並安排春聯排字活動，讓現場來賓共同排出「就業金卡三週年，核卡二千張」，讓來賓在共同感受我國農曆春節的氣氛。

## 多則媒體露出，成功行銷就業金卡制度

活動獲得新聞媒體熱烈回應，非凡新聞、聯合新聞網、自由時報、中國時報、中央社等網路及電視媒體露出超過 14 則；本會臉書貼文觸及人數亦超過 6,000 人、互動次數超過 500 人次，成功達成行銷就業金卡制度，以及宣傳藝術領域持卡人在臺協助我國文化產業升級及推廣之目的。



龔主委與就業金卡持卡人一同用春聯排出「就業金卡三週年，核卡二千張」。

## 未來政策規劃

為建構優質攬才、留才環境，並進一步強化攬才力道，國發會刻著手推動外國專業人才延攬及僱用法修法作業，包含放寬工作條件、鬆綁永居規定，及優化社會保障等，以延攬及留用外國專業人才及國際優秀青年。此外，國發會亦會持續辦理各類宣導會、交流活動、就業／創業媒合活動，推廣就業金卡政策，延攬國際關鍵人才，創造更優質的環境，讓國際人才聚集在臺灣，並使臺灣成為亞洲矽谷。🌀